



श्रीअनु प्रकाशन (प्रा.)लि.

पूर्वाञ्चल



Purwanchal National Daily



वर्ष : २५ अङ्क : २३६ पृष्ठ ४ वित्तमोड वि.सं. २०७७ साउन ९ गते शुक्रवार (Friday, July 24, 2020) नेपाल सम्वत् १९८० Web : www.purwanchaldaily.com मूल्य रु : ५/- भारतमा भा.रु : ४/-

८० हजार घुससहित इञ्जिनियर पक्राउ

भापा, साउन ८। अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग क्षेत्रीय कार्यालय हेटौँडाले रु. ८० हजार घुस लिएको अभियोगमा एक कर्मचारीलाई पक्राउ गरेको छ। सिन्धुवा विकास डिभिजन कार्यालय कलैया बाराका सबइन्जिनियर गजेन्द्रप्रसाद जैसवाललाई घुस लिएको अभियोगमा पक्राउ गरिएको आयोगको क्षेत्रीय कार्यालय हेटौँडाले जनाएको छ।

सबइन्जिनियर जैसवाललाई वडा नं. ४ कलैया बजारमा सेवाग्राहीसँग घुस लिएको अभियोगमा पक्राउ गरिएको हो। नदीको तटवन्ध जाली लगाउने काम सम्पन्न भएपछि रकम भुक्तानी गरिदिवापत सेवाग्राहीसँग अवैध रकम मागेको भन्ने उजुरीका आधारमा आयोगको टोलीले उनलाई पक्राउ गरेको बताइएको छ।

आयोगको टोलीले घुस लिएको देखेपछि सबइन्जिनियर जैसवालले आफ्नो नजिक रहेका चन्दन जैसवाललाई रकम दिई भाग्न खोजेको अभियोग लगाइएको छ। दुवैलाई पक्राउ गरी हेटौँडा ल्याइएको छ। अनुसन्धानपछि काठमाडौँ पठाइने आयोग क्षेत्रीय कार्यालय हेटौँडाले जनाएको छ।

साढे ३४ हजार नेपाली स्वदेश फर्किए

काठमाडौँ, साउन ८। कोभिड-१९ का कारण विभिन्न मुलुकमा अलपत्र परेका साढे ३४ हजारभन्दा बढी नेपाली नागरिक स्वदेश फर्किएका छन्। गत जेठ २३ गतेदेखि बुधवारसम्ममा विभिन्न मुलुकबाट उडार उडानमार्फत ३४ हजार ६४७ नेपाली स्वदेश फर्किएका कोभिड-१९ सङ्क्रमण व्यवस्थापन केन्द्रले जनाएको छ।

गत जेठ २३ गते पहिलोपटक उडार उडानमार्फत म्यान्माबाट २६ नेपाली स्वदेश फर्किएका थिए। उनीहरूलाई म्यान्माको एयरफोर्स विमानबाट नेपाल ल्याइएको थियो। यस अवधिमा खाडी र मलेशियाबाट सबैभन्दा बढी नेपाली स्वदेश फर्किएका छन्। सो अवधिमा संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई) बाट सबैभन्दा बढी सात हजार ६ सय १७ नेपाली स्वदेश फिरेका केन्द्रको तथ्याङ्कमा उल्लेख छ।

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

डुबेर तीन बालकको मृत्यु, गाउँ नै शोकाकुल

पार्थ मण्डल

भद्रपुर, साउन ८। निर्माण कम्पनीको लापरवाहीले भापाको भद्रपुरमा तीन जना बालकको डुबेर मृत्यु भएको छ। बालकको मृत्यु भएसँगै वडावासी नै शोकमा डुबेका छन्।

भद्रपुर - २ पृथ्वीनगरस्थित कमलघाट पर्यटन तथा सिमसार क्षेत्र निर्माण स्थलमा खनिएको पोखरीमा डुबेर तीन जना बालकको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाका डिएसपी राकेश थापाले जानकारी दिए।

मृत्यु हुनेमा भद्रपुर-२ डिगाउँ बस्ने अनिल तामाङका १० वर्षका छोरा अक्षय तामाङ, साविक गरामनी गाविस हाल भद्रपुर-२ बस्ने कमला थामीका दुई जना छोरा अन्दाजी १४ र १२ वर्षका करण र अर्जुन थामी रहेको डिएसपी थापाले जानकारी दिए। मृतक तामाङ एसियन स्टा र बोर्डिङ स्कूल र थामी दाजुभाइ सगरमाथा माविमा अध्ययनरत थिए।

प्रहरीका अनुसार बुधवार दिउँसो कमलघाट पर्यटन तथा सिमसार क्षेत्र निर्माण स्थलमा खनिएको पोखरीमा तीनै जना बालक पौडी खेल र माछा मार्न गएका थिए। घरमा कसैलाई नभनी गएका तीन जना बालक साँझ अवेरसम्म घर नफर्किएपछि उनीहरूका आफन्तले खोजी गरेका थिए। खोजी गर्ने क्रममा बुधवार साँझ ७ बजेको समयमा बालक तामाङको शव पोखरीमा डुबेको अवस्था फेला परेको थियो। पोखरीमा बालक तामाङको शव मात्र फेला परेपछि अन्य दुई बालकको पनि प्रहरी र स्थानीयले खोजी शुरू गरे। जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाबाट खटिएको प्रहरी टोलीले बिहीबार बिहान थामी दाजुभाइको शव त्यही पोखरीबाट फेला पारेको



डिएसपी थापाले जानकारी दिए। प्रहरी टोलीले घटनास्थलमा पुगेर थप अनुसन्धान गरेको बताइएको छ।

स्थानीयको आक्रोश

कमलघाट पर्यटन तथा सिमसार क्षेत्र निर्माण स्थलमा खनिएको पोखरीमा बालकको डुबेर मृत्यु भएसँगै तिनका आफन्त र स्थानीयले आक्रोश पोखेका छन्। भद्रपुर नगरपालिका, कमलघाट पर्यटन क्षेत्र विकास समिति र निर्माण कम्पनीको लापरवाहीले तीन जना बालकको ज्यान गएको भन्दै उनीहरू आक्रोशित भएका हुन्। कमलघाट पर्यटन तथा सिमसार क्षेत्र निर्माणका लागि भद्रपुर नगरपालिकाले ठेक्का लगाएको हो। निर्माण कम्पनी आर.एन्ड.सी.नयाँ युग जेभीले ४ करोड ३८ लाख ३ हजार ५७९ रुपैयाँमा

२०७८ साल असार २४ गतेसम्ममा निर्माण सम्पन्न गर्ने गरी ठेक्का लिएको हो। कमलघाट पर्यटन क्षेत्रमा निर्माणको कार्य गर्दा निर्माण कम्पनीले मापदण्ड नअपनाउँदा घटना भएको भन्दै बालक अक्षयका काका आशिस तामाङले आक्रोश पोखे। 'भित्तजसहित अन्य दुई जना बालकको मृत्यु भद्रपुर नगरपालिका र निर्माण कम्पनीको चरम लापरवाहीको कारण भएको हो- उनले भने- निर्माण कम्पनीले कम्तीमा सुरक्षाको मापदण्ड किन अपनाएन र बर्खाको बेला त्यहाँ कम्पनीले कर्मचारी राख्नु पर्दैन ?' तीन जना बालकको मृत्युले वडावासी नै शोकाकुल भएको स्थानीय फागु सुब्बाले बताए। उनले भने- निर्माण कम्पनीको लापरवाहीले नै गाउँमा यस्तो ठूलो घटना भयो, यसका लागि हामी कानूनी उपचारमा जान्छौं।

डुब्दा र पहिरोले पुर्दा भापामा १७ जनाको मृत्यु

वित्तमोड, साउन ८। वर्षायाम शुरू भएपछि भापामा पहिरोले पुरेर र डुबेर १७ जनाले ज्यान गुमाएका छन्। गत महिनाको असार १० गते यता जिल्लाका विभिन्न नदी तथा तलाउमा डुबेर १७ जनाले ज्यान गुमाएका हुन्।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापामा अनुसार बुधवार मात्रै डुबेर एक बालकसहित तीन जनाको मृत्यु भएसँगै भापामा मृत्यु हुनेको संख्या १७ पुगेको हो।

बुधवार राति ८ बजे भद्रपुर नगरपालिका - २ निवासी अनिल तामाङका १० वर्षीय छोरा अक्षय तामाङको डुबेर मृत्यु भएको थियो। दिउँसो घरबाट खेल्न निस्किएका उनी रातिसम्म घर नफर्किएपछि खोजी गर्ने क्रममा नयाँ सिमसार क्षेत्रमा डुबिरहेको अवस्थामा मृत फेला परेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाका प्रहरी नायव उपरीक्षक राकेश थापाले जानकारी दिए।

उनीसँगै खेल्न गएका सोही ठाउँका कमला थामीका छोराहरु १४ वर्षका करण थामी र उनका भाई १२ वर्षका अर्जुन थामीको डुबेर मृत्यु भएको छ।

यस्तै बुधवार साँझ ५:३० बजे दमक नगरपालिका -२ स्थित रतुवा खोलाको किनारमा इलाम चुलाचुली गाउँपालिका - ५ बस्ने ४५ वर्षीय राम केरुङ मृत फेला परेका थिए। खोलाले बगाएर घोप्टो परेको

अवस्थामा उनको शव फेला परेको थियो। बुधवार बिहान दमक बजारबाट घर फर्कने क्रममा रतुवा खोला तटै गर्दा उनलाई खोलाले बगाएको स्थानीयले बताएका छन्। त्यस्तै साँझ ७ बजे भापा गाउँपालिका -६ निवासी ६५ वर्षीया हरिमाया साँकी घरपूर्व रहेको बाँसघारीमा मृत फेला परेकी छन्। निगुरो टिपेर फर्कने क्रममा खेतको आलीबाट लडेर उनको मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी प्रवक्ता समेत रहेका प्रहरी नायव उपरीक्षक थापाले जानकारी दिए।

त्यस्तै देउनीया खोलाले बगाएर भद्रपुर -२ का ५० वर्षीय कुमार गजमेरको मृत्यु भएको छ। उनलाई साउन ६ गते खोलाले बगाएको थियो। उनी सोही दिन खोला किनारमा मृत भेटिएका थिए।

यसैबीच मेचीनगर -९ का १५ वर्षीय विवेक दर्नालको पहिरोले पुगिएर मृत्यु भएको छ। बुधवार गाउँपालिका -७ मोतीडाँडामा आफन्तको घरमा पाहुना आएका बेला घर माथिबाट खसेको पहिरोले पुर्दा उनको मृत्यु भएको हो।

त्यसैगरी हिले खोलाले बगाउँदा अर्जुनधारा -११ तीनपैनीकी ३ वर्षीया बालिकाको मृत्यु भएको छ। मृत्यु हुनेमा कृषि मूर्तु रहेकी छिन्। उनको साउन १ गते मृत्यु भएको हो।

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

दर्शन अगाडि त्रिविका परीक्षा हुने

काठमाडौँ, साउन ८। त्रिभुवन विश्वविद्यालय (त्रिवि) ले वन्दावन्दी खुलेसँगै रोकिएका परीक्षा सञ्चालन गर्ने तयारी थालेको छ। वन्दावन्दी खुलेसँगै सेमेष्टर र वार्षिक प्रणालीका परीक्षा सञ्चालन गर्ने तयारी गरिएको त्रिवि परीक्षा नियन्त्रण कार्यालयका (पनिका) परीक्षा नियन्त्रक पुष्पराज जोशीले जानकारी दिए।

हामीले सेमेष्टरको परीक्षाका बारेमा खुला पुस्तक हेरेर लेख्न सकिने, अनलाइन परीक्षा लिनेबारे सोच बनाएका थियौं-उनले भने-तर त्यो सम्भव नहुने भएपछि परीक्षा नै लिने निर्णयमा पुगेका छौं। यसअघि सेमेष्टर प्रणालीअन्तर्गतका परीक्षा बारेमा निर्णय गर्न त्रिविका शिक्षाध्यक्ष प्रा.डा. शिवलाल भुसालको संयोजकत्वमा कार्यदल गठन गरेर परीक्षा नलिने तयारी गरेको बताए

पनि सेमेष्टरको परीक्षा लिने भएको हो। उनले दर्शन अगाडि रोकिएका सेमेष्टर र वार्षिक परीक्षा गर्ने तयारी गरिएको जानकारी दिए।

त्रिविले चाँडै नै परीक्षाका बारेमा सूचना प्रकाशित गर्ने तयारी गरेको छ। यसपटक विद्यार्थीलाई पायकपन नजिकका क्याम्पसमा परीक्षा केन्द्र राखिने छ। पहिले हामीले १२-१३ किलोमिटरभित्रमा परीक्षा केन्द्र राख्ने गरेका थियौं-उनले भने-यसपटक भने विद्यार्थीलाई पायक पन नजिकका क्याम्पसमा परीक्षा केन्द्र राख्ने छौं। त्रिविले गत चैत ७ गतेदेखि कोभिड-१९ को कारणले सेमेष्टर तथा वार्षिक सबै परीक्षा स्थगन गरेको थियो। स्नातकोत्तर तहको प्रथम, स्नातक तह दोस्रो र विभिन्न तहका सेमेष्टर प्रणालीका

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

प्रम ओली र देउवाबीच भेट

काठमाडौँ, साउन ८।

नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले १२० दिन लामो वन्दावन्दी खुलेपछि विहीवार बिहान प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीसँग भेट गरेर कोरोना भाइरस सङ्क्रमण र वाढी पहिरोको सम्बन्धमा ध्यानाकर्षण गराएका छन्।

वन्दावन्दीका बावजूद सङ्क्रमितको सङ्ख्या २० हजार पुग्न लागेको र ४३ जनाको मृत्यु भएको स्थितिमा वन्दावन्दी खुलेपछिको चुनौति सामना गर्न नयाँ र विशेष रणनीति निर्माण गर्न सभापति देउवाले आग्रह र माग गरेको कांग्रेस मुख्य सचिव कृष्णप्रसाद

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

सदस्यको मृत्यु हुँदा ऋण मिनाहा

वित्तमोड, साउन ८। सहारा नेपाल बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेड वित्तमोड सेवा केन्द्रले आफ्ना सदस्यको निधन भएपछि पाँच लाख ५० हजार रुपैयाँ कर्जा मिनाहा गर्दै मृतकका परिवारलाई उक्त रकम हस्तान्तरण गरेको छ।

संस्थाद्वारा सञ्चालित लघुवित्त कार्यक्रम अन्तर्गत समूहमा आवद्ध सदस्यको निधन भएपछि सो बराबरको रकम मिनाहा गरेको हो। विभिन्न पाँचवटा महिला समूहमा महिलाहरूको निधनपछि सहकारीले कर्जा मिनाहा गरेको हो।

अर्जुनधारा - ११ समूह नं. २२४ की सदस्य गोमादेवी गुरुङका श्रीमान पासण्ड दोर्जे तामाङलाई ७० हजार, वित्तमोड



नगरपालिका -१ की स्व. उर्मिला शर्माको नं. १४९ इच्छा सहारा महिला समूहकी परिवारलाई एक लाख १९ हजार, समूह

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

जनस्तरको ल्याब सञ्चालन गर्न दलको माग

वित्तमोड, साउन ८। एका लागि एक अभियानको पूर्ण सहयोगमा जनस्तरबाट भापाको कोटिहोमस्थित समर्पण भवनमा पीसीआर ल्याब सञ्चालन गर्न भापाका राजनीतिक दलले सरकारसँग माग गरेका छन्।

सरकार, सहकारी र समुदायको सहकार्यमा स्थापना गर्न लागिएको पीसीआर ल्याब यही साउन १० गतेभित्र परीक्षणका लागि तयार हुँदछ। ल्याब प्रदेश सरकारअन्तर्गत मेची अञ्चल अस्पतालको मातहतमा रहने गरी सञ्चालन अनुमतिको पर्खाइमा छ।

अभियानले ल्याब तयार पारिसकेपछि सरकारलाई हस्तान्तरण गर्नेछ। सञ्चालनको सम्पूर्ण जिम्मेवारी प्रदेश सरकारले लिनेगरी हस्तान्तरण गर्न राजनीतिक दलका प्रमुखहरूले सुझाव दिएका छन्। अभियानले यसअघि नै ल्याब निर्माण सम्पन्न गरेर सरकारलाई



जिम्मा लगाउने बताइसकेको छ।

बिहीवार ल्याब रहेको भवनमा भएको छलफल कार्यक्रममा नेपाली कांग्रेस भापाका सभापति उद्धव थापा, महासमिति सदस्य देउकुमार थेवे, जनता समाजवादी पार्टी भापाका अध्यक्षद्वय अनुत्तिसिंह राजवंशी, विप्लववाला राई, राप्रपा भापाका सचिव केशवराज ओम्हा, कनकाईका नगरप्रमुख राजेन्द्रप्रसाद

पोखरेल लगायतले संघीय र प्रदेश सरकारसँग ल्याब सञ्चालनको अनुमतिको लागि जोडदार माग गरेका हुन्।

छलफलमा सहायक प्रमुख जिल्ला अधिकारी उमेश पाण्डे, भापाका निमित्त प्रहरी प्रमुख राकेश थापा, अनारमनीका प्रहरी प्रमुख मुकुन्द रिजाललगायत अभियानका सदस्यहरूको उपस्थिति रहेको

थियो। कार्यक्रममा बोल्दै अभियानका संयोजक महेन्द्रकुमार गिरीले पीसीआर ल्याब साउन १० गतेभित्र तयार हुने र सञ्चालनका लागि सरकार सकारात्मक बन्नुपर्ने बताए। ल्याब स्थापना हुने समर्पण भवनमा आवश्यक संरचना निर्माण, घेरावारा, बायरेज, एसी जडान लगायतका उपकरण राख्ने कार्य सकिएको उनले जानकारी दिए।

ल्याबका लागि आवश्यक पीसीआर मेसिन, वायोसेफ्टी क्याबिनेट, माइन्स ८० डिग्रीका फ्रिज, सेन्ट्रिफुगल, आवश्यक किट तथा अन्य सामग्री समर्पण भवनमा आइसकेको सहसंयोजक विनोद बस्नेतले जानकारी दिए। पीपीडिलगायत थप किट प्रदेश सरकारले परीक्षण शुरू भएपछि व्यवस्थापन गर्ने बताइएको छ।

ल्याब स्थापनाका लागि अन्तर्राष्ट्रिय भापाली समाज र भापा जिल्ला सहकारी

(बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

कोरोना भाइरस उपचार कोषमा रकम जम्मा गर्न आह्वान गरिएको सूचना

विश्वव्यापी महामारीको रुपमा फैलिएको कोरोना भाइरस (COVID-19) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवम् नियन्त्रणका लागि देहायको बैकमा 'कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष' खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ-संस्थाहरूले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरिदिनुहुन आह्वान गरिएको व्यवहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि अनुरोध छ।

बैंकको नाम: राष्ट्रिय बाणिज्य बैंक

शाखा: सिंहदरबार परिसर

खाताको नाम: कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष

खाता नं. १९६००००११०१



नेपाल सरकार

सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय

सूचना तथा प्रसारण विभाग

